

## 引水上山，打造森林防火“水网”

烟台首个大型引水上山森林防火项目下月投用，实现绿水护青山

本报10月23日讯(记者 秦雪丽 通讯员 卜海涛 滕铭军) 绿水青山就是金山银山。记者从烟台市财政局了解到，烟台争取到省财政厅2016年引水上山工程福山狮子山试点项目1000万元，成为以水灭火森林生态安全保护试点城市，而就在今年11月份，烟台首个大型引水上山森林防火项目将投入使用。

据了解，去年，省政府把开展以水灭火森林生态安全保护试点作为重大举措，省财政在全省选择6个地市进行试点。烟台市财政部门抢抓政策机遇，通过多方努力，争取到省财政厅2016年引水上山工程福山狮子山试点项目资金1000万元，高标准建设了全市首个大型引水上山森林防火项目。

近几年，全市气候干旱，森林火灾发生等级常年居高不下。福山狮子山涵盖3个镇17个村和国有福山林场，省级以上公益林面积4.5万亩，占全区1/4，临近开放式寺庙国露寺，是重要的“绿色之肺天然氧吧”和观光旅游、佛教文化景点。

试点项目落实后，福山区政府组织财政、林业、水利等部门多次到外地考察学习引水上山工程建设经验，通过反复研

究论证，因地制宜编制出狮子山引水上山工程建设规划。狮子山引水上山工程总投资1500万元，其中省级试点资金1000万元，区财政资金500万元。

建设引水上山灭火系统，打造“水网”工程。“水”是最好的灭火剂，也是效果最好的灭火手段。利用狮子山山形地势和原有资源，在海拔500米山谷拦腰建设1处水源地并配套泵站，水源地水面面积近百亩，蓄水量达8万立方米；在海拔600米处建设1座800立方米蓄水池，建设142千米输水主管线，设置906个消防栓和阀门井，工程建成后可实现由蓄水池向水管路自流供水。

完善森林防火通道系统，打造“路网”工程。结合狮子山现有路网，改造硬化简易道路，修缮损毁道路，拓宽主干路，打通断头路，建设整修道路20千米，构建布局合理、互联互通、开放循环的防火应急道路网，将有效提升物理阻隔和扑火力量快速机动力能。

2017年一期工程全面铺开，截至目前水源地、泵房、蓄水池已完工，实现了“峡谷出平湖、绿水护青山”沧海桑田般的



引水上山工程福山狮子山试点项目施工现场。通讯员供图

变化；管路铺设、道路硬化正在施工，预计11月份在新的森林防火期开始工程即可全部完工并投入使用，狮子山区域森林生态安全保护将迎来新局面。

目前，烟台市财政建立了

引水上山工程项目库。在争取2016年省级引水上山工程首批试点项目基础上，今年又成功争取到2017年引水上山昆嵛山试点项目资金1500万元，占到全省项目1/3。上述试点项目的实施，将进一步促进带动全市

森林防火基础设施体系建设，有效提升森林火灾处置反应能力，减轻扑火劳动强度，并为区域内造林绿化、植被改良提供充足水源，实现林业生态资源“保护一发展”同步共赢的目标。

## 首批非营利性民办校教师养老保险改革启动 烟台24名教师尝鲜“参公养老”

本报10月23日讯(记者 李楠楠) 23日，记者从省教育厅获悉，烟台首批非营利性民办校教师养老保险改革启动，这意味着民办学校的编制外教师，也有望和公办学校有编制的老师一样，享受机关事业单位养老保险。全市首批24名教师自2017年10月正式参加机关事业单位养老保险。

为进一步推动教育体制改

革，根据国家社会保障制度改革精神和省委、省政府的决策部署，烟台市积极开展非营利性民办学历学校教师养老保险与公办学校教师同等待遇试点工作正式迈出实质性步伐，必将为今后试点工作的进一步开展探索出比较成熟和成功的经验。

据介绍，非营利性民办学校，包括民办普通高等学校、民办中等职业学校、民办技工院校、民办普通中小学，其他学校

暂不纳入。对于今后学校法人属性发生变更的或者新设立的民办学校，参照有关规定执行。

被认定为非营利性民办学校的，应通过董事会、教代会形成决议，以学校为单位，自愿选择参加机关事业单位养老保险或企业职工养老保险。参保类型一经确认，原则上不再变更。2015年，我省已在青岛、潍坊、德州3市率先启动试点；2016

年，在全省启动试点。

符合条件的非营利性民办学校及其教师，按照属地原则参加当地机关事业单位养老保险，并按规定缴纳基本养老保险费和职业年金。非营利性民办学校教师参加机关事业单位养老保险，核定基本养老保险和职业年金缴费基数时，参照当地公办学校教师同类人员的标准和办法执行。

## 福山剧院首届青少年音乐艺术节落幕

本报10月23日讯(记者 孙淑玉 通讯员 牟炳林 张梦玉) 22日下午，钢琴交响乐《青春修炼手册》、古筝《千里之外》、架子鼓《逆战》、诗朗诵《青春中国》、民族舞《绝代风华》……首届“小明星·大舞台音乐艺术节”在福山剧院隆重举办。演出吸引了百余名家长和福山区数十家学校、培训机构负责人。

本次活动由福山区文化旅游局主办、烟台市保利大剧院管理有限公司和福山剧院承办。活动从海选到正式演出，历时一个多月，有近300名少年儿童报名参加。经过海选，最终从134个节目中遴选出23个节

目参加了22日的汇演，涵盖了器乐、舞蹈、声乐等形式，为烟台青少年提供一个展示自我和交流学习的平台。

台上激情飞扬，台下座无虚席，观众被“小明星”们自创自编自演的节目深深吸引。而参加活动的小朋友们也在参加活动及表演的过程中开阔了眼界，结交了更多的新朋友。年仅六岁的王跃程一曲《成都》引发全场共鸣，掌声和尖叫声不断，他告诉记者：“能在剧院的舞台上演出，我非常开心。参加活动的小朋友都非常优秀，大家在一起排练，也让我学到了在课堂上学不到的东西，下一届活动我还要来参加。”

一位周姓家长说：“小孩子虽然参加了很多的才艺辅导班，但是没有在剧院的大舞台上演过。福山剧院的这次活动给了孩子们一个展示自我的平台和绝佳的锻炼机会。”

运营一年多时间，福山剧院的亲子剧场和“打开艺术之门”系列演出获得了观众的肯定。为了给观众提供零距离艺术体验，更多的小朋友走进剧院，福山剧院还特别策划了“探秘剧院”“我是小演员”“小明星大舞台”等活动。

烟台市福山区文化旅游局局长邢健表示，福山剧院作为福山区的艺术普及教育基地之一，除了通过儿童剧来进行艺术普



及之外，还探索了多元化的艺术活动形式，不仅有精彩的演出，

更有很多兼具趣味性和互动性的艺术交流体验活动。